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Aux :	Entraineurs-chefs des délégations sportives et responsables des événements 
de qualifications régionales en vue de la 53e Finale des Jeux du Québec – Thetford Été 2018

Objet :	Jeux régionaux et tâches en vue de la Finale provinciale des Jeux du Québec
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Bonjour,

Voici les informations nécessaires à la préparation de la délégation estrienne pour la 53e Finale provinciale à Thetford. Vous devez vous assurer de compléter les documents et/ou de les faire suivre aux personnes concernées, et nous les retourner dans les délais prescrits.

1. Tenir l’événement de qualification et transmettre les résultats

Dans la semaine suivant (maximum le 9 juillet) votre finale régionale (ou événement de qualifications), nous devons recevoir les documents suivants :
· la liste de tous les participants ayant pris part à l’événement de qualifications régionales;
· la liste des athlètes, entraineurs et accompagnateurs sélectionnés pour prendre part à la 53e Finale des Jeux du Québec – Thetford Été 2018;
· tous les résultats de l’événement de qualifications;
· le rapport d’évaluation de votre événement régional de qualifications.

2. Bien intégrer son sport à la délégation estrienne

Nous faire parvenir ou compléter, au maximum le lundi 9 juillet (idéalement avant), les tâches suivantes : 
· Vérifier rigoureusement l’admissibilité des athlètes sélectionnés, en fonction de vos normes d’opération (point II.F);
· L’inscription en ligne de tous vos athlètes, entraineurs et accompagnateurs dans Projeux 
(La procédure sera disponible sous peu via notre site Internet et dans une prochaine communication écrite);
· Les formulaires de vérification des antécédents judiciaires pour les entraineurs (via votre fédération) et accompagnateurs;
· Le formulaire de commande de vêtements;
· Le formulaire de parrainage de votre sport, ainsi que le chèque de 100 $ au nom des Jeux du Québec – Estrie;
· Le paiement des frais associés à votre délégation sportive au Jeux du Québec;
· Les objectifs Perfo-Estrie;
· Proposition d’un porte-drapeau et formulaire « Attention médias ».




3. Explications détaillées de chacune des tâches à compléter

3.1. Liste des participants à l’événement de qualifications régionales
Tableau Excel de tous les participants admissibles en vertu des normes d’opération de votre fédération (point I.A) à votre événement de qualifications régional.
Télécharger la fiche ici
Trouver les normes d’opération de votre sport ici

3.2. Liste des athlètes, entraineurs et accompagnateurs sélectionnés
Tableau Excel générique, que vous devez nous fournir afin d’avoir un portrait rapide de votre délégation sportive. 

Pour chacun des athlètes sélectionnés, vous devez indiquer les épreuves auxquelles il sera inscrit en fonction des normes d’opération de votre fédération (point II.A). On y retrouve aussi l’ensemble des coordonnées des participants dans votre sport, incluant les entraineurs et les accompagnateurs.
Télécharger le modèle de liste

3.3. Résultats de l’événement de qualifications régionales
Document faisant preuve que l’événement de qualifications s’est bel et bien tenu et que la sélection est conforme aux exigences de la fédération sportive. Ce document sert aussi de pièce justificative en cas de protêt d’admissibilité contre l’un des athlètes de la délégation.

Vous devez nous fournir cette ou ces pièces justificatives (parfois plus d’une), dans le format de votre choix.

3.4. Rapport d’évaluation de l’événement de qualifications régionales
Document d’auto-évaluation de votre événement de qualifications régionales. Nous permet d’évaluer les besoins des organismes et de s’améliorer continuellement. Ce document n’est pas nécessaire si vous avez participé à une finale regroupée à l’extérieur de l’Estrie.
Télécharger le rapport d’évaluation

3.5. L’inscription en ligne des athlètes, entraineurs et accompagnateurs dans Projeux
Chaque individu membre de la délégation estrienne doit remplir sa fiche d’inscription dans la base de données des Jeux du Québec. Au moment de l’inscription, le participant doit connaitre ses épreuves, son numéro d’assurance maladie, ainsi que pouvoir enregistrer une photo de lui-même sur fond blanc, sans lunettes ni casquette.

En date du 15 mai, nous sommes en attente de la procédure complète. Elle vous sera envoyée dès que nous la recevrons de SPORTSQuébec.

Pour toute aide à l’inscription, n’hésitez pas à contacter le chef de mission, Nicolas Vanasse, 
au 819-864-0864.

3.6. Vérification des antécédents judiciaires pour les entraineurs et accompagnateurs
Tout adulte accompagnant la délégation doit faire l’objet de vérification d’antécédents judiciaires. Le processus est différent si vous êtes un entraineur ou un accompagnateur.

Entraineurs : Vous êtes sous la responsabilité de votre fédération sportive. Vous devez utiliser le service offert par votre fédération. Des frais peuvent s’appliquer. Il est possible, si vous êtes bénévole durant les Jeux, de prendre un arrangement. Contacter Nicolas Vanasse si cette situation s’applique à un ou plusieurs de vos entraineurs.

Accompagnateurs : En vertu d’une entente avec le Service de police de Sherbrooke, vous pouvez obtenir le formulaire de vérification par courriel en écrivant à Nicolas Vanasse au nvanasse.csle@abacom.com. Ensuite, vous devez, muni de votre formulaire dûment rempli et de 2 cartes d’identité, dont une avec photo, passer au Service de police (575, rue Maurice-Houle) pour compléter la vérification, ou au bureau du Conseil Sport Loisir de l’Estrie 
(5182, Boulevard Bourque), sur prise de rendez-vous avec Nicolas Vanasse.

3.7. La commande de vêtements de la délégation
Les ensembles de vêtements de la délégation sont composés d’une paire de shorts, d’un 
t-shirt, d’une casquette et d’un chandail à manches longues (chandail SPORTSQuébec). Compte tenu des délais imposés par nos fournisseurs, nous devons faire les commandes bien avant la création de la délégation. Par conséquent, nous ne pouvons garantir la taille exacte du chandail pour tous. Avec le temps, nous avons mis en place des mécanismes d’échange à la soirée pré-départ, qui satisfont habituellement plus de 95 % des participants.

Le fichier de commande de vêtements comprend les différentes chartes de grandeurs et la liste des participants de votre sport avec chacune des tailles.

Il est possible également pour nous de nous déplacer sur votre lieu de pratique pour faire un essayage de groupe. Contactez Nicolas Vanasse au 819-864-0864 afin de fixer un rendez-vous.

Télécharger le formulaire de commande de vêtements

3.8. Le parrainage de votre sport au sein de la délégation estrienne
Chaque sport présent aux Jeux pour la délégation de l’Estrie s’engage à trouver un contributeur (cela peut être un club ou une association régionale), qui fournira un montant de 100 $ pour pallier aux frais d’accompagnement et de soutien de la délégation estrienne. Ce généreux contributeur sera invité à la soirée pré-départ et recevra en primeur les nouvelles de la délégation pendant les Jeux du Québec.

Télécharger le formulaire de parrainage ici





3.9. Le paiement des frais associés à votre sport
Pour l’été 2018, les frais pour les athlètes s’élèvent à 130 $, soit 95 $ pour la compétition et le transport et 35 $ pour l’uniforme de délégation. Les frais pour les entraineurs et accompagnateurs sont de 35 $ (uniforme de délégation seulement).

Pour calculer le montant du chèque à faire à l’ordre du Conseil Sport Loisir de l’Estrie, en date maximale du 10 juillet 2018, il suffit de calculer :

Nombre d’athlètes x 130 $ + Nombre d’entraineurs et d’accompagnateur x 35 $

La plupart des associations régionales incluent ces frais dans un autre produit (camp d’entrainement, frais d’uniforme de compétition, etc.). Par conséquent, il est de la responsabilité de chaque répondant, et ultimement du club ou de l’association répondante, de récupérer les sommes dues pour son sport. 

3.10. Les objectif Perfo-Estrie
Les médailles ne sont pas « tout ce qui compte » pour la délégation estrienne. Les Jeux du Québec sont d’abord et avant tout un outil de développement de l’athlète et nous souhaitons que chacun des participants de la délégation puisse avoir un objectif de performances ambitieux, mais réaliste en fonction de son parcours. L’entraineur et l’athlète sont les mieux placés pour fixer cet objectif relié à la performance (un classement, un résultat ou un pointage final, réussir une technique spécifique, etc.). Pour les sports d’équipe, nous vous encourageons de fixer des objectifs personnels avec vos athlètes. Par contre, pour les objectifs Perfo-Estrie, nous n’évaluerons que l’objectif d’équipe que vous vous étiez fixé (par exemple un position finale).

Télécharger la fiche d’objectifs-perfo ici

3.11. Proposition d’un porte-drapeau et formulaire « Attention médias »
Pour chacune des cérémonies, un porte-drapeau est sélectionné par la délégation estrienne. Pour la cérémonie d’ouverture, nous faisons un appel de candidatures à travers les différents sports afin de trouver ce fier représentant estrien!

De plus, nous souhaitons faire parler de nous dans les différents médias, et pour y arriver, nous collectons différentes histoires ou faits intéressants sur les athlètes sélectionnés, afin de 
piquer l’attention de nos médias. Évidemment, tout ce qui nous est transmis doit être 
d’abord validé par l’athlète et vous devez vous assurer que cette personne est ouverte à en discuter publiquement.  

Télécharger le formulaire Porte-drapeau et Attention médias

Programme coordonné par le Conseil Sport Loisir de l’Estrie
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